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 21 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Υγείας κ. Βασίλη Κικίλια  

 

ΘΕΜΑ: Επανέλεγχος της λίστας άγονων και προβληματικών πόλεων ή κωμοπόλεων 

στις οποίες εδρεύουν νοσοκομεία ή κέντρα υγείας 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 

Με το Προεδρικό Διάταγμα 131/1987 (ΦΕΚ 73/Α/25-5-1987) πόλεις ή κωμοπόλεις, 

στις οποίες εδρεύουν νοσοκομεία ή κέντρα υγείας, χαρακτηρίζονται ως άγονες και 

προβληματικές λόγω των κοινωνικών, γεωγραφικών συγκοινωνιακών και οικιστικών 

τους συνθηκών. 

 

Για την επαρκή στελέχωση αυτών των δομών υγείας και την αποτελεσματικότερη 

λειτουργία τους έχουν θεσπιστεί κίνητρα για τους ιατρούς που θα εκδηλώσουν 

ενδιαφέρον να ασκήσουν το λειτούργημά τους στις περιοχές αυτές. 

 

Υπάρχουν Κέντρα Υγείας σε απομακρυσμένες και δύσβατες περιοχές μακριά από 

Κεντρικά Γενικά Νοσοκομεία, οι οποίες, όμως, περιοχές δεν περιλαμβάνονται στη 

λίστα των άγονων και προβληματικών περιοχών. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το 

Κέντρο Υγείας Πραμάντων του Δήμου Βορείων Τζουμέρκων της Περιφερειακής 

Ενότητας Ιωαννίνων το οποίο αν και βρίσκεται σε μια πραγματικά άγονη, δύσβατη 

και απομακρυσμένη περιοχή συγκαταλέγεται στα Κέντρα Υγείας άγονων περιοχών 

μόνο για τους επικουρικούς ιατρούς.  

 

Δυστυχώς, το γεγονός ότι πόλεις ή κωμοπόλεις οι οποίες πληρούν τις εκ του νόμου 

πραγματικές προϋποθέσεις, αλλά δεν χαρακτηρίζονται ως άγονες και 

προβληματικές, αδικεί τους ιατρούς υπαίθρου που έχουν διοριστεί στα εκεί 

νοσοκομεία ή κέντρα υγείας, στερώντας τους την παροχή των ειδικών κινήτρων και 

τα προνόμια που έχουν άλλοι συνάδελφοι τους που υπηρετούν σε πιο προσβάσιμες 

περιοχές. Η επικαιροποίηση της προαναφερθείσας λίστας  με προσθήκη νέων 

περιοχών σε σχέση με αυτές του Π.Δ. του 1987 είναι αναγκαία έχοντας ως απώτερο 
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σκοπό την εξασφάλιση της επάρκειας σε ανθρώπινο δυναμικό των Δομών υγείας σε 

κάθε γωνιά της χώρας.  

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

1) Προτίθεστε να προβείτε σε χαρακτηρισμό των Πραμάντων του Δήμου Βορείων 

Τζουμέρκων της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων ως άγονης και προβληματικής 

περιοχής με την αντίστοιχη παροχή κινήτρων για όλους τους υγειονομικούς 

υπαλλήλους που διορίζονται εκεί? 

 

2) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε περιοχές με πραγματικά 

ιδιαίτερες κοινωνικές, γεωγραφικές, συγκοινωνιακές και οικιστικές συνθήκες να 

χαρακτηριστούν ως άγονες και προβληματικές; 

 

 Με εκτίμηση, 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 

 

 




